Lista de Exercicios 1 — TApicos Especiais em Banco de Dados (SCC-0542)

N&o é necessario entregar a resolucéo destes exercicios.

1. Descreva a diferenca entre agrupamento e classificacéo.

2. Considerando o conjunto X abaixo, faca:
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a) Simule a execucdo do algoritmo k-médias
com os centréides iniciais m;=[1,0,0] e
m,=[0,0,1] até convergir (0os centréides serem
iguais em duas iteragdes consecutivas). Quais
as coordenadas finais dos centroides e o valor
de SEQ da partigéo final?

b) Simule a execugéo do algoritmo hierarquico
Single-Linkage e apresente o dendrograma
obtido.

¢) Simule a execuc¢do do algoritmo hierarquico
Complete-Linkage e apresente o dendrograma
obtido.

3. Cite uma vantagem em utilizar o algoritmo hierarquico Single-linkage ao invés do algoritmo
Complete-linkage.

4. Considere uma aplicagdo que vocé sabe que o numero de grupos € 10. A base de dados é
formada por informagdes referentes a registros de 1.000.000 de transagdes financeiras descritas
por 100 atributos. Qual algoritmo, entre os vistos em aula, vocé acha mais apropriado para esta
base de dados? Justifique sua resposta.

5. No algoritmo Bisecting K-means é necessario um critério para definir a ordem em que 0s grupos
devem ser divididos. Sugira um critério e justifique.

6. Simule a execucdo de uma iteracdo do algoritmo Spherical K-means nos dados abaixo e
apresente os centréides obtidos. Considere como centroides iniciais: m;=[0,1,0,1,0,1,0,1,0,1] e
m,=[1,0,1,0,1,0,1,0,1,0]. Apliqgue a normalizacdo apropriada.

x:/0/1/1/1/0/0/1/0/0|1
X21/0/1/0/1/0/1/0/0|1
x3/1/0/1/0/1/0/1/1/00
X2/0/1/10/100|1|1|0
xs1/0/1/1/0/1/1/0/00
Xs0/1/0/1/1/0/0/1 /0|1
x71/0/1/0/0/0/1/1/0|1
Xg|0/0|0|1/0/1/0/1 /11
X9|0/0|0|1/1/0/2/1/1/0
X0/ 0/1{0/0(0/1|0]1]1]|1




